

Περιεχόμενα

1. ΝΕΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΠΩΣ ΔΙΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΤΑ...	<u>ΤΑ ΝΕΑ 25/11/2022</u> σελ.22,35
2. 40 ΜΕΡΕΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΚΟΥΡΕΜΑ ΕΩΣ 75%	<u>ΤΑ ΝΕΑ 25/11/2022</u> σελ.1,19,20
3. ΑΣ ΜΑΖΕΨΟΥΝ ΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΙΚΕΣ	<u>ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 25/11/2022</u> σελ.40
4. 13 ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗΣ ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΟΥ ΧΡΟΝΟΥ	<u>ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 25/11/2022</u> σελ.7

1. ΝΕΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΠΩΣ ΔΙΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΤΑ...

Μέσο:ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: ...25/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: ...25/11/2022

Σελίδα:22



ΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

Οι 10 αλλαγές που φέρνει το μίνι Α

Ψηφίστηκε χθες από τη Βουλή το μίνι ασφαλιστικό νομοσχέδιο. Οι 10 βασικές αλλαγές που επιφέρει είναι οι εξής:

Παραγραφή χρεών προς τον ΕΦΚΑ. Μειώνεται ο χρόνος που έχει στη διάθεσή του ο ΕΦΚΑ για να βεβαιώσει και να εισπράξει απαιτήσεις από μη καταβληθείσες ασφαλιστικές εισφορές σε 10 χρόνια, από 20 χρόνια που είναι σήμερα. Εάν η απαίτηση δεν βεβαιωθεί (αναζητηθεί) μέσα σε αυτό το χρονικό διάστημα, παραγράφεται. Η διάταξη αφορά όλες τις κατηγορίες οφειλετών ασφαλιστικών εισφορών (εργοδότες, ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοτελώς απασχολούμενοι, αγρότες). Αφορά και τον ΕΦΚΑ στον βαθμό που θα πρέπει να βεβαιώνει τις απαιτή-

σεις πιο κοντά στην ημερομηνία γένεσης των οφειλών, κάτι που ενισχύει τα ασφαλιστικά έσοδα και αποθαρρύνει κακές πρακτικές υπερβολικών καθυστερήσεων. Μετά τη δημιουργία του ΚΕΑΟ η βεβαίωση των οφειλών γίνεται σχεδόν σε πραγματικό χρόνο. Επομένως, η διάταξη αυτή αφορά σχεδόν αποκλειστικά παλαιές οφειλές. Οι μισθωτοί δεν τίγονται από την παραγραφή οφειλών του εργοδότη, καθώς η ασφάλιση που αντιστοιχεί στις παραγεγραμμένες οφειλές αυτές εξακολουθεί να τους αναγνωρίζεται. Επιπλέον, οι αυτοαπασχολούμενοι θα μπορούν να καταβάλουν τις οφειλές τους, παρά την παραγραφή, εφόσον το επιθυμούν, προκειμένου να αναγνωρίσουν ως ασφαλιστικό χρόνο το διάστημα που παραγράφηκε.

24 ΠΛΕΟΝ

οι μηνιαίες δόσεις - από 12 - των υπό ρύθμιση ασφαλιστικών οφειλών, με ελάχιστο μηνιαίο ποσό τα 50 ευρώ

Πάγια ρύθμιση. Αυξάνονται από 12 σε 24 οι μηνιαίες δόσεις των υπό ρύθμιση ασφαλιστικών οφειλών, με ελάχιστο μηνιαίο ποσό τα 50 ευρώ. Η αίτηση ρύθμισης γίνεται ηλεκτρονικά στο ΚΕΑΟ. Με τον τρόπο αυτόν εναρμονίζονται οι κανόνες για τη φορολογική και ασφαλιστική διοίκηση (ίδιος αριθμός δόσεων για ρύθμιση χρεών σε ΔΟΥ και ΕΦΚΑ) και διευκολύνονται οι οφειλότες ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών οφειλών στην τήρηση της ρύθμισης.

Χορήγηση έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης έως τις 20 Δεκεμβρίου 2022 στους ευάλωτους συνταξιούχους, τους δικαιούχους αναπηρικού επιδόματος, τους ανασφάλιστους υπερήλικους, τους δικαιούχους Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος και τους δικαιούχους επιδόματος παιδιού.

1. ΝΕΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΠΩΣ ΔΙΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΟΙ ΟΦΕΙΛΕΣ ΣΤΑ...

Μέσο:ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: ...25/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: ...25/11/2022

Σελίδα:35



Ασφαλιστικό

Ασφαλιστικές εισφορές. Μονιμοποίηση της μείωσης κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες.

Επέκταση της άδειας μητρότητας για εργαζόμενες στον ιδιωτικό τομέα σε 9 (από 6) μήνες.

Κρατική επιδότηση 40% των ασφαλιστικών εισφορών για μετατροπή συμβάσεων μερικής απασχόλησης εργαζομένων σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα σε συμβάσεις πλήρους απασχόλησης

Κατάργηση της ειδικής εισφοράς 1% των ασφαλισμένων του πρώην Ταμείου Πρόνοιας των Δημοσίων Υπαλλήλων (ΤΠΔΥ) καθώς και για τις λοιπές κατηγορίες ασφαλισμένων που δεν είναι ασφαλισμένοι στο ΤΠΔΥ. Πραγματική αύξηση

εισοδήματος.

Επέκταση σε όλους τους εντόλους του δικαιώματος της «μάχιμης πενταετίας», δηλαδή της αναγνώρισης έως και πέντε επιπλέον ετών ασφάλισης, με την καταβολή των αντίστοιχων εισφορών.

Μείωση του ποσοστού αναπηρίας (από 67% σε 50%) για τη λήψη σύνταξης και παροχών αναπηρίας για όλους τους ασφαλισμένους του ΕΦΚΑ για τους οποίους προβλεπταν μεγαλύτερο ποσοστό.

Θέσπιση Προγράμματος Πρώιμης Παρέμβασης για παιδιά 0-6 ετών που έχουν διαγνωσθεί με αναπηρίες ή αναπτυξιακές δυσκολίες.

ΗΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΑΚΗΣ

2. 40 ΜΕΡΕΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΚΟΥΡΕΜΑ ΕΩΣ 75%

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/11/2022

Σελίδα: 1



ΦΟΡΟΡΥΘΜΙΣΗ - ΑΝΑΣΑ 40 ΜΕΡΕΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΚΟΥΡΕΜΑ ΕΩΣ 75%

• Διαγραφή προσαυξήσεων - προστίμων
και αποπληρωμή σε 24 δόσεις Σ. 20



2. 40 ΜΕΡΕΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΚΟΥΡΕΜΑ ΕΩΣ 75%

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/11/2022

Σελίδα: 19



ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΚΟΥΡΕΜΑΤΟΣ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ

Το ποσοστό μειώνεται όσο αυξάνεται ο αριθμός των δόσεων

75%

εάν η οφειλή καταβληθεί σε **1 δόση**

50%-65%

για **2-12 δόσεις**

35-45%

για **13-24 δόσεις**

ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

Κλείσιμο φορολογικών υποθέσεων που εκκρεμούν σε δικαστήρια

Κούρεμα προσαυξήσεων και προστίμων έως 75% και ρύθμιση αποπληρωμής του υπόλοιπου της οφειλής σε έως 24 δόσεις δίνει η ειδικού τύπου «περαίωση» που αφορά σε φορολογικές υποθέσεις, οι οποίες εκκρεμούν στα δικαστήρια. Για την ένταξη στη ρύθμιση αυτή οι φορολογούμενοι θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση στην Επιτροπή Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών της

ΑΑΔΕ έως τις 30 Δεκεμβρίου 2022. Η προθεσμία ολοκλήρωσης της εξέτασης των αιτήσεων λήγει στις 30 Ιουνίου 2023.

Η ειδική Επιτροπή εξετάζει τα αιτήματα και τις ενστάσεις των φορολογουμένων για πράξεις επιβολής πρόσθετου φόρου ή και προστίμων και αποφασίζει για την εν όλω ή εν μέρει αποδοχή ή την απόρριψη του αιτήματος προτείνοντας στον φορολογούμενο

συγκεκριμένο τρόπο διευθέτησης των διαφορών με διαγραφή έως το 75% των προσαυξήσεων και προστίμων και καταβολή του φόρου σε έως 24 δόσεις. Εφόσον ο φορολογούμενος συμφωνήσει στην εξώδικη επίλυση της διαφοράς και αποδεχθεί την πρόταση της Επιτροπής θα πρέπει να καταβάλει εντός 5 ημερών το 30% του φόρου που οφείλει.

→ ΣΕΛΙΔΑ 20

2. 40 ΜΕΡΕΣ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΓΙΑ ΚΟΥΡΕΜΑ ΕΩΣ 75%

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/11/2022

Σελίδα: 20



ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Τελευταία ευκαιρία για τα χρέη στην Εφορία

Με κούρεμα έως 75% στα πρόστιμα και σε 24 δόσεις κλείνουν φοροϋποθέσεις που εκκρεμούν στα δικαστήρια

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Την ευκαιρία να κλείσουν τις φορολογικές υποθέσεις που εκκρεμούν στα δικαστήρια έχουν οι φορολογούμενοι που θα υποβάλουν αίτηση στην Επιτροπή Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών της ΑΑΔΕ έως τις 30 Δεκεμβρίου 2022. Όσοι επιλέξουν την ειδικού τύπου «περαίωση» θα κερδίσουν κούρεμα έως 75% στις προσαυξήσεις και τα πρόστιμα και έως 24 δόσεις στην αποπληρωμή της οφειλής.

Η συγκεκριμένη ρύθμιση αφορά

εκκρεμείς υποθέσεις που δεν συζητήθηκαν ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας και των τακτικών διοικητικών δικαστηρίων έως τις 29 Ιουλίου 2022, καθώς και περιπτώσεις φορολογουμένων που η αρχική τους αίτηση απορρίφθηκε από την Επιτροπή για τυπικούς λόγους.

Σύμφωνα με το ισχύον καθεστώς η ειδική Επιτροπή εξετάζει τα αιτήματα και τις ενστάσεις των φορολογουμένων για πράξεις επιβολής πρόσθετου φόρου ή και προστίμων

και αποφασίζει για την εν όλω ή εν μέρει αποδοχή ή την απόρριψη του αιτήματος προτείνοντας στον φορολογούμενο συγκεκριμένο τρόπο διευθέτησης των διαφορών με διαγραφή έως το 75% των προσαυξήσεων και προστίμων και καταβολή του φόρου σε έως 24 δόσεις. Εφόσον ο φορολογούμενος συμφωνήσει στην εξώδικη επίλυση της διαφοράς και αποδεχθεί την πρόταση της Επιτροπής θα πρέπει να καταβάλει εντός 5 ημερών το

30% του φόρου που οφείλει. Με βάση το χρονοδιάγραμμα της ΑΑΔΕ η προθεσμία ολοκλήρωσης της εξέτασης των αιτήσεων εξώδικης επίλυσης ολοκληρώνεται έως και τις 30 Ιουνίου 2023, ενώ η προθεσμία έκδοσης των πρακτικών εξώδικης επίλυσης ισχύει από τις 30 Νοεμβρίου 2022 έως και τις 29 Σεπτεμβρίου 2023, ημερομηνία κατά την οποία λήγει η ηπτεία του γενικού προϊστάμενου, των μελών των Επιτροπών και των γραμματέων.

Οι φορολογούμενοι που θα επιλέξουν την εξώδικη επίλυση των διαφορών τους με τη φορολογική διοίκηση θα πρέπει να γνωρίζουν μεταξύ άλλων ότι:

■ Η αίτηση υποβάλλεται, αποκλειστικά ηλεκτρονικά, στον ιστότοπο www.eefdd.gr και λαμβάνει ηλεκτρονικά αριθμό φακέλου.

■ Στην αίτηση γίνεται συνοπτική αναφορά στους λόγους που κατά την κρίση του αιτούντος θεμελιώνουν το αίτημα, ήτοι:

α) Παραγραφή του δικαιώματος του Δημοσίου να επιβάλει τον επίδικο φόρο ή πρόστιμο λόγω παράδου του χρόνου, εντός του οποίου η Φορολογική Διοίκηση είχε δικαίωμα προς καταλογισμό αυτών.

β) Παραγραφή του δικαιώματος του Δημοσίου να επιβάλει τον επίδικο φόρο ή πρόστιμο λόγω λήψης φορολογικού πιστοποιητικού χωρίς επιφύλαξη.

γ) Εσφαλμένο καταλογισμό του φόρου ή προστίμου λόγω πρόδηλης έλλειψης φορολογικής υποχρέωσης ή αριθμητικού σφάλματος.

δ) Αναδρομική εφαρμογή της ευμενέστερης φορολογικής κύρωσης σύμφωνα με όσα έχουν γίνει δεκτά από τη νομολογία του ΣτΕ.

ε) Μείωση του πρόσθετου φόρου, του τόκου, των προσαυξήσεων και των προστίμων.

Με την επίλυση της διαφοράς και εφόσον καταβληθεί από τον φορολογούμενο ποσοστό τουλάχιστον 30% του κύριου φόρου που οφείλεται, εντός 5 εργάσιμων ημερών από την υπογραφή του συμβιβασμού το ποσό της οφειλής καταβάλλεται σε έως 24 δόσεις και παρέχεται έκπτωση έως 75% στους πρόσθετους φόρους, τόκους, προσαυξήσεις και πρόστιμα.

ΠΩΣ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΤΟ ΚΟΥΡΕΜΑ ΣΕ ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΙΜΑ

Εάν η οφειλή καταβληθεί σε....	Κούρεμα
1 δόση	75%
2-4 δόσεις	65%
5-8 δόσεις	55%
9-12 δόσεις	50%
13-16 δόσεις	45%
17-20 δόσεις	40%
21-24 δόσεις	35%



3. ΑΣ ΜΑΖΕΨΟΥΝ ΤΙΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΙΚΕΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/11/2022

Σελίδα: 40



ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ

Ας «μαζέψουν» τις εισπρακτικές



ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΣΑΠΡΟΥΝΗΣ
jtsaprounis
@e-typos.com

Η ενεργειακή κρίση και η ακρίβεια είναι τα μεγαλύτερα προβλήματα των νοικοκυριών. Σύμφωνα με το γκάλοπ της Pulse που παρουσιάστηκε στον ΣΚΑΪ, το 88% των πολιτών θεωρεί τις αυξήσεις στους λογαριασμούς ρεύματος ως το νο1 ζήτημα που έχει να αντιμετωπίσει στην καθημερινότητα. Μαζί βέβαια με τις ανατιμήσεις σε τρόφιμα και καύσιμα.

ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ είναι συντριπτικό. Όπως είναι αναμενόμενο, αυτό αποτυπώνεται και στην ποιοτική ανάλυση για τους ψηφοφόρους των κομμάτων: το 86% είναι ψηφοφόροι της Ν.Δ., 91% του ΣΥΡΙΖΑ, 84% του ΠΑΣΟΚ, 93% αναποφάσιστοι.

ΤΟ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟ είναι ισχυρό. Και, όπως θα μπαίνουμε στο χειμώνα, τα πράγματα θα γίνουν ακόμα πιο ζόρικα. Η κυβέρνηση έχει δώσει και θα συνεχίσει να δίνει πολλά δισεκατομμύρια ευρώ, για να επιδοτήσει τους λογαριασμούς ρεύματος και να μην εκτιναχθούν.

ΥΠΑΡΧΕΙ, όμως, και κάτι άλλο το οποίο η κυβέρνηση οφείλει να προσέξει.

ΟΙ ΠΑΡΟΧΟΙ ενέργειας έχουν γίνει χειρότεροι και από τις τράπεζες. Μόλις περάσουν λίγες εβδομάδες από λογαριασμό που έχει λήξει και δεν έχει πληρωθεί, αρχίζουν τα τηλεφωνα οι εισπρακτικές.

ΚΑΙ δεν μιλάμε για υψηλό ληξιπρόθεσμο χρέος, ούτε για πολύμηνη καθυστέρηση εξόφλησης. Αντιθέτως, για ένα λογαριασμό, ενώ δεν έχει καν εκδοθεί ο επόμενος.

ΤΟ ΘΕΜΑ δεν σταματάει εδώ. Σύμφωνα με την καταγγελία που έγινε στον «Ε.Τ.», καταναλωτής

δέχθηκε τηλεφώνημα από εισπρακτική. Ο πολίτης ενημέρωσε πως θα εξοφλήσει το λογαριασμό ρεύματος μετά από οκτώ ημέρες. Από την εισπρακτική τού είπαν πως αυτό δεν αποτελεί «ικανοποιητική απάντηση». Τον κάλεσαν ξανά μετά από δύο ημέρες και «απαίτησαν» άμεση πληρωμή. Ο καταναλωτής τούς απάντησε ότι θα εξοφλήσει το λογαριασμό σε έξι ημέρες. Η εισπρακτική απάντησε πάλι ότι πρέπει να εξοφληθεί άμεσα.

ΠΡΟΦΑΝΩΣ, η εισπρακτική του παρόχου ενέργειας θα ενοχλήσει ξανά τον καταναλωτή. Μέχρι να περάσουν οι μόλις έξι ημέρες και να εξοφληθεί ο ένας και μοναδικός απλήρωτος έως τώρα λογαριασμός ρεύματος.

ΠΟΛΛΕΣ εισπρακτικές εταιρίες έχουν καταδικαστεί για τις πρακτικές τους. Προφανώς, όμως, δεν τους νοιάζει αυτό. Συνεχίζουν να συμπεριφέρονται με απαράδεκτο τρόπο.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ, το υπουργείο Ανάπτυξης, ο Συνήγορος του Καταναλωτή οφείλουν να «μαζέψουν» τους παρόχους ενέργειας και τις εισπρακτικές που χρησιμοποιούν. Δεν χρειάζεται να γίνουν μαζικές καταγγελίες πολιτών. Όλοι ξέρουμε τι συμβαίνει.

ΟΛΟΙ γνωρίζουμε πως βιώνουμε μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο. Τα νοικοκυριά προσπαθούν να αντεπεξέλθουν στην ενεργειακή ακρίβεια. Δεν μπορούν, όμως, να ανεχτούν και τέτοιου είδους συμπεριφορές.

ΕΙΝΑΙ κάποια πράγματα που μπορούν να εξοργίσουν τους πολίτες περισσότερο και από την ίδια την ακρίβεια. Η κυβέρνηση οφείλει να κοιτάξει το ζήτημα, που βρίσκεται και στην κορυφή των δημοσκοπήσεων! ■

4. 13 ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗΣ ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 25/11/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 25/11/2022

Σελίδα: 7



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2022 | 7 | 7

2% έκπτωση θα παρέχεται για κάθε έτος εξαγοράς για ιεράπαξ εξόφληση

ΙΣΧΥΟΝΤΑ ΟΡΙΑ | ΘΕΜΑ

Πλασματικά έτη ασφάλισης με 13 διαφορετικούς τρόπους

Για διευκόλυνση συνταξιοδότησης ή προσαύξηση της σύνταξης

Με 13 διαφορετικούς τρόπους μπορούν οι ασφαλισμένοι να κάνουν χρήση πλασματικού χρόνου ασφάλισης, ώστε να πετύχουν την εξοδό τους προς τη σύνταξη ή τυχόν προσαύξηση στις μηνιαίες απολαβές τους ως συνταξιούχοι.

Του Βασίλη Αγγελόπουλου
v.aggelopoulos@naftemporiki.gr

Η ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ νομοθεσία έχει θεσμοθετήσει τα πλασματικά έτη ως μέσο διευκόλυνσης των ασφαλισμένων, ώστε να συμπληρώσουν τις απαιτούμενες προϋποθέσεις (έτη ασφάλισης) και να καταφέρουν να συνταξιοδοτηθούν με τα ισχύοντα όρια. Το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ (ΙΝΕ/ΓΣΕΕ) κωδικοποίησε τις ειδικές κατηγορίες αναγνωρίσεων ως εξής:

1. Στρατιωτική θητεία
2. Γονική άδεια ανατροφής παιδιών
3. Επιδοτούμενη ασθένεια (χωρίς προσαύξηση στη σύνταξη)
4. Επιδοτούμενη ανεργία (χωρίς προσαύξηση στη σύνταξη)
5. Εκπαιδευτική άδεια άνευ αποδοχών
6. Χρόνος σπουδών
7. Κενά ασφάλισης
8. Χρόνος κύησης και λοχείας (χωρίς προσαύξηση στη σύνταξη)
9. Χρόνος απεργίας
10. Χρόνος γέννησης παιδιού
11. Χρόνος μαθητείας
12. Χρόνος προσωρινής κράτησης ή φυλάκισης
13. Χρόνος σύνταξης αναπηρίας.

Ο χρόνος ασφάλισης που μπορεί να αναγνωριστεί από τον ασφαλισμένο διαφέρει ανά περίπτωση. Οι ενδιαφερόμενοι όμως πρέπει να γνωρίζουν ότι, για κάθε αναγνωριζόμενο μήνα με διαδικασία εξαγοράς, καταβάλλεται εισφορά ίση με το ύψος του συνολικού ασφαλιστήριου κύριας σύνταξης. Το ασφάλιστρο θα προκύπτει με βάση τις ασφαλιστέες αποδοχές του ασφαλισμένου κατά τον τελευταίο μήνα πλήρους απασχόλησης πριν από την υποβολή της αίτησης αναγνώρισης. Η εξόφληση γίνεται με δύο τρόπους:

- Εφάπαξ με έκπτωση 2% για κάθε έτος εξαγοράς. Η καταβολή του συνολικού ποσού πρέπει να γίνει



REUTERS

Η ασφαλιστική νομοθεσία έχει θεσμοθετήσει τα πλασματικά έτη ως μέσο διευκόλυνσης των ασφαλισμένων για να συνταξιοδοτηθούν.

Τα ανώτατα όρια αναγνώρισης

ΣΥΜΦΩΝΑ με την ισχύουσα νομοθεσία, προβλέπεται ανώτατο όριο αναγνώρισης πλασματικού χρόνου ως εξής:

- Για όσους θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα με προϋποθέσεις όπως διαμορφώνονται για το έτος 2011, το ανώτατο όριο είναι μέχρι 4 έτη.
- Για όσους θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα με προϋποθέσεις όπως διαμορφώνονται για το έτος 2012, το όριο που τίθεται είναι μέχρι 5 έτη.
- Για όσους θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα με προϋποθέσεις όπως διαμορφώνονται για το έτος 2013, το όριο είναι μέχρι 6 έτη.
- Για όσους θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα με προϋποθέσεις όπως διαμορφώνονται για το έτος 2014 και εφεξής, μέχρι 7 έτη.

εντός τριμήνου από την κοινοποίηση της απόφασης αναγνώρισης. ● Σε δύο εις. Στη δεύτερη περίπτωση, το σχετικό ποσό εξαγοράς καταβάλλεται σε τόσες μηνιαίες δόσεις όσοι είναι και οι μήνες που αναγνωρίζονται. Η πρώτη δόση καταβάλλεται έως το τέλος του επόμενου μήνα της κοινοποίησης της απόφασης αναγνώρισης. Όπου ο αναγνωριζόμενος χρόνος ασφάλισης αξιοποιείται πριν από την εξόφληση της εισφοράς εξαγοράς, παρακρατείται κάθε μήνα από τη σύνταξη και μέχρι την εξόφληση της οφειλής ποσό ίσο με το 1/4 της σύνταξης.

Παράλληλη Απασχόληση

Σε έξι μηνιαίες δόσεις θα καταβληθούν οι εισφορές που οφείλονται από περίπου 50.000 μηνισθωτούς που έχουν παράλληλη μισθωτή απασχόληση. Τα σχετικά ειδοποιητήρια, με το χρεωστικό υπόλοιπο, θα σταλούν τις επόμενες ημέρες στους οφειλότες, κα-

θώς η πρώτη δόση θα πρέπει να καταβληθεί το αργότερο έως την 30η Δεκεμβρίου 2022. Εν συνεχεία οι επόμενες πέντε δόσεις θα πρέπει να καταβάλλονται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του επόμενου μήνα. Η 6η και τελευταία δόση έχει ως καταληκτική ημερομηνία την 31η Μαΐου 2023. Σε κάθε περίπτωση, πρόκειται για την εκκαθάριση των ασφαλιστικών εισφορών για την παράλληλη απασχόληση, που αφορούν το 2021. Για όσους ασφαλισμένους προκύψει πιστωτικό υπόλοιπο, τότε θα γίνει συμψηφισμός με τυχόν τρέχουσες ασφαλιστικές εισφορές που θα πρέπει να καταβληθούν. Αν πάλι υπάρχει πιστωτικό υπόλοιπο, τότε αυτό θα καταβληθεί στον τραπεζικό λογαριασμό του δικαιούχου. Τα σχετικά εκκαθαριστικά με τα ειδοποιητήρια ασφαλιστικών εισφορών θα αναρτηθούν στον διαδικτυακό τόπο του ΕΦΚΑ.

[SID: 15717066]

12

έτη ασφάλισης σε βαρέα ή οικοδομικά έτη απαιτούνται για τη λήψη της κατώτατης σύνταξης.